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ATA Nº 04/2022/CPG 

 

Ata da reunião da Comissão de Pós-Graduação (CPG), realizada às quatorze horas do dia cinco 1 

de maio de dois mil e vinte e dois, por meio da plataforma digital RNP. A reunião foi presidida 2 

pelo Pró-Reitor de Pós-Graduação, prof. Charles Morphy D. Santos, e contou com a presença do 3 

Pró-Reitor Adjunto de Pós-Graduação, prof. João Paulo Gois, e dos membros da CPG: Ahda 4 

Pavani; Aline Neves Panazio; Andre La Salvia; Anibal Mendes Filho; Anne Cristine Chinellato; 5 

Carla Negri Lintzmayer; Christiane Lombello; Cibele Biondo; Diego Ferruzzo Correa; Elizabeth 6 

Teodorov; Fernando Costa Mattos; Fernando Heering Bartoloni;  Gilberto M. A. Rodrigues; Ivan 7 

Fernandes; Janaina de Souza Garcia; Joel Trujillo;  Karl Peter Burr ; Kleber;  Leonardo Ribeiro 8 

Rodrigues; Leticie Ferreira;  Lúcia Coelho; Marcos A. Avila; Marcos Barcellos; Mariana Sales;  9 

Paulo Sérgio da Costa Neves; Pedro Autreto; Peter M. E. Claessens; Ramon Vicente Garcia 10 

Fernandez; Renato Mendes Coutinho; Ricardo Gaspar; Silvia Turri; Solange Locatelli; Vitor 11 

Schincariol e Wendel Alves. Representantes Discentes: Claudio Wagner Locatelli; Gabriela de 12 

Carvalho Azevedo e Tereza Inês Rodrigues de Souza. Representantes TAs: Kleber Ferreira. 13 

Convidados: Tamy Guimarães. Informes da Pró-Reitoria de Pós-Graduação. 1. Prof. Charles 14 

passa a palavra ao prof. Diego Ferruzzo, coordenador do PPG em Engenharia Mecânica, que 15 

apresenta a profa. Tamy Guimarães, da Pennsylvania State University. Ela faz uma 16 

apresentação sobre o projeto que está desenvolvendo em parceria com o curso.  Prof. Charles 17 

agradece a presença da convidada e dá sequência aos informes. 2. Relata que encaminhou aos 18 

coordenadores a portaria nº 2428/2022 da Reitoria, que normatiza a apresentação do 19 

comprovante de vacinação. O link para a submissão dos comprovantes foi encaminhado nesta 20 

data aos discentes. 3. Sobre o Coleta/Capes, as informações devem ser inseridas na Plataforma 21 

Sucupira até o dia 20 de maio. O recolhimento das informações será realizado pela Capes e as 22 

pró-reitorias deverão fazer as homologações entre 24 de maio e 03 de junho.  4. Os APCNs de 23 

novos programas poderão ser submetidos à Capes até o dia 29 de agosto. Além de outras 24 

propostas de doutorado, está previsto o encaminhamento do Doutorado Profissional em 25 

Matemática em Rede Nacional – PROFMAT-D, que necessita da aprovação dos conselhos 26 

superiores. Para que haja tempo suficiente de passar em todas as instâncias internas, será 27 

marcada uma reunião extraordinária da CPG no dia 02 de junho para análise da proposta. 5. No 28 

dia 27 de maio haverá reunião do FOPROP, em que será discutida uma minuta de resolução que 29 

possibilita novas formas de ensino remoto. Nos dias 02 e 03 de junho haverá reunião conjunta 30 
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entre COPROPI e FOPROP junto à Andifes e contará com a presença do presidente do CNPq, 31 

prof. Evaldo Ferreira Vilela e da presidente da Capes, profa. Claudia Queda de Toledo. Nesse 32 

encontro, espera-se esclarecer a questão da avaliação quadrienal e dos diplomas digitais, que 33 

no momento contemplam apenas a graduação. 6. Prof. João Gois informa que será 34 

encaminhado um e-mail aos coordenadores sobre o evento da Associação de Universidades do 35 

Grupo de Montevidéu - AUGM, que ocorre anualmente. Será realizado na Bolívia em formato 36 

presencial. Informes das Coordenações dos Programas. 1. Prof. Diego Ferruzzo informa que o 37 

programa de Engenharia Mecânica realizou uma palestra com o prof. Petter Krus da Linköping 38 

University, na Suécia. O objetivo é estabelecer parceria com ele, assim como já ocorre no PPG 39 

de Engenharia e Gestão da Inovação. Ele questiona como ficaria a situação de discentes que 40 

necessitam fazer mudanças no texto da defesa após aprovação da banca, mas acabam não 41 

fazendo.  Ele pergunta se é possível:  a. estabelecer um prazo limite para a entrega dos ajustes; 42 

b. suspender a defesa; c. reprovar o aluno e possibilitar nova defesa após um período de 43 

tempo. Prof. Charles esclarece que já foi estabelecido um prazo para o discente entregar o 44 

texto alterado para a PROPG e quando a entrega não acontece é inserida a última versão do 45 

trabalho na plataforma Sucupira.  O ideal seria reprovar o aluno na qualificação para haver mais 46 

tempo de realizar os ajustes antes da defesa. Ele ainda observa que não pode exceder o prazo 47 

regimental caso seja marcada uma segunda defesa. 2. Profa. Cibele Biondo, coordenadora do 48 

PPG em Evolução e Diversidade, pergunta se haverá regulamentação das políticas afirmativas, 49 

conforme resolução nº 78/2021 aprovada pela CPG. Prof. Charles responde que sim, o objetivo 50 

é separar algumas bolsas para reserva de vagas. 3. Prof. Marcos Avila, coordenador do PPG em 51 

Física, relata que participou de reunião do Fórum de Coordenadores da Física e Astronomia na 52 

CAPES e lá foi informado que haverá avaliação dos programas nos próximos meses, com 53 

divulgação do resultado parcial das avaliações, uma vez que a divulgação do resultado final 54 

ainda esteja embargada pela justiça. A tendência é ter o mínimo de alteração possível nas notas 55 

dos programas. Prof. Charles acrescenta que a divulgação das notas deve ser feita antes dos 56 

resultados dos APCNs. 4. Profa. Janaina Garcia, vice-coordenadora do PPG em Química, informa 57 

que no próximo ingresso, em 2022, o programa irá participar de uma prova unificada no 58 

mesmo modelo do PPG em Física. Participam do grupo oito programas, sendo cinco deles nota 59 

sete na Capes. 5. Prof. Gilberto Rodrigues, coordenador do PPG em Relações Internacionais, 60 

informa que foram aprovados dezoito candidatos no processo seletivo, sendo nove homens e 61 

nove mulheres. Ele relata que está recebendo consulta de colegas sobre o retorno presencial e 62 

a marcação de faltas. O discente não pode reprovar por faltas mas há obrigatoriedade de 63 

presença. Ele entende não ser possível abrir exceções para algumas pessoas, por mais que 64 
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sejam válidas, em detrimento de outras que estão comparecendo às aulas. Prof. Charles 65 

responde que talvez esse quadrimestre seja o mais difícil desses últimos dois anos e algumas 66 

das práticas adotadas durante o período da pandemia serão mantidas. Ele observa também que 67 

não há reprovação por faltas na pós-graduação. 6. Profa. Silvia Zilber, coordenadora do PPG em 68 

Engenharia de Produção, pergunta se as informações comuns das propostas de novos cursos 69 

serão inseridas em pasta compartilhada. Prof. Charles responde que sim. Informes dos 70 

Representantes Discentes. 1. A discente Gabriela Azevedo informa que a discente Jussara 71 

Almeida Bezerra irá ministrar um curso de extensão que faz parte de sua dissertação de 72 

mestrado, com o título: “Educação Alimentar Sustentável no Cotidiano Escolar: Desafios e 73 

Possibilidades”. Ela também informa sobre o curso de extensão que está ministrando em 74 

parceria com seu orientador: "A influência das emoções na prática educativa”. Pauta. 1. Ata da 75 

III reunião ordinária da CPG do ano de 2022. Após ajustes, a ata é aprovada com uma 76 

abstenção. 2. Referenda das decisões do Presidente da CPG. A Comissão referenda as decisões 77 

do Presidente, que serão publicadas no Boletim de Serviço da UFABC e ficarão disponíveis para 78 

consulta no site da PROPG. 3. Proposta de resolução sobre reconhecimento de diplomas pelas 79 

coordenações dos programas. Após ajustes, a resolução é aprovada por unanimidade. 4. 80 

Revisão da resolução que define critérios excepcionais para admissão de alunos especiais nos 81 

PPGs para o segundo quadrimestre de 2022. Após ajustes e esclarecimentos de dúvidas, a 82 

resolução é aprovada por unanimidade. 5. Revisão da resolução que define normas para o 83 

exame de qualificação e a defesa de tese ou dissertação. Após ajustes e esclarecimentos de 84 

dúvidas, a resolução é aprovada por unanimidade. Ela entrará em vigor a partir de 01 de junho 85 

de 2022. 6. Solicitação de prorrogação do prazo de defesa do discente Ricardo Ichiura, do PPG 86 

em Engenharia da Informação, por dois quadrimestres. Profa. Aline relata que a pesquisa do 87 

discente necessitava de coleta de dados que foi bastante prejudicada pela pandemia e, além 88 

disso, ele teve problemas de saúde que atrasaram ainda mais o andamento do trabalho. Os 89 

membros aprovam por unanimidade a prorrogação do prazo solicitada, que passa a ser até 17 90 

de dezembro de 2022. Não havendo nada mais a declarar, prof. Charles deu por encerrada a 91 

reunião, da qual eu Tálita R. D’Arruda, lavrei a presente ata, que foi lida e aprovada por todos 92 

os presentes. 93 
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